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Sehr geehrter Herr Präsident, 

den Fragen sind folgende Ausführungen vorangestellt: 
„Laut VwV Schulverweigerer werden Eltern nach der zweiten 
Unterrichtsstunde durch die Schule informiert, wenn der Schüler im 
Unterricht unentschuldigt fehlt. Sollten diese nicht erreichbar sein, wird 
die Polizei informiert. Im vorliegenden Fall des seit 03.06.2024 
vermissten Mädchens in Döbeln kam es diesbezüglich offenbar zu 
Versäumnissen. " 

Namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die 
Kleine Anfrage wie folgt: 

Frage 1: Welche aktuellen Erkenntnisse zu konkreten Versäumnissen 
seitens der Schule zu der nicht erfolgten Meldung bzw. Information der 
Eltern und/oder der Polizei bezüglich des Fehlens der Schülerin hat die 
Staatsregierung? 

An der Schule besteht ein etabliertes Verfahren zur Umsetzung der 
Festlegung in der Verwaltungsvorschrift (VwV) Schulverweigerer. Aufgrund 
engmaschig durchzuführender Aufsichtspflichten hat die aufsichtsführende 
Person es jedoch versäumt, das Fehlen der Schülerin Valeriia an das 
Schulsekretariat weiter zu melden, so dass bedauerlicherweise keine 
Information an die Mutter erfolgte. 

Frage 2: Welche Konsequenzen werden seitens der Schule, des LaSuB 
und/oder des Ministeriums daraus gezogen? 

Das LaSuB, Standort Chemnitz, hat die Schulen seines Bereiches zur 
strengen Umsetzung der Vorgaben der VwV Schulverweigerer aufgefordert. 
In den Schuljahresauftaktveranstaltungen 2024/25 ist geplant, die 
Schulleitungen sachsenweit erneut für den Sachverhalt zu sensibilisieren und 
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auf ihre diesbezüglichen Pflichten hinzuweisen. In Auswertung des Vorfalls erfolgt derzeit im 
SMK außerdem eine Prüfung der VwV Schulverweigerer hinsichtlich der Aufnahme noch 
weitergehender Erfordernisse. 

Frage 3: Sind der Staatsregierung weitere Vorfälle seitens der Schule bekannt, in denen 
Eltern zu spät oder gar nicht im Sinne der VwV Schulverweigerer über das Fernbleiben 
ihres Kindes vom Unterricht informiert wurden? Wenn ja, welche? 

Der Staatsregierung sind keine weiteren derartigen Vorfälle an dieser Schule bekannt. 

Frage 4: Sind der Staatsregierung aus den letzten fünf Jahren Vorfälle an anderen 
Schulen bekannt, in denen Eltern zu spät oder gar nicht im Sinne der VwV 
Schulverweigerer über das Fernbleiben ihres Kindes vom Unterricht informiert wurden? 

Der Staatsregierung sind vier weitere Fälle, jeweils ein Fall in den Jahren 2018, 2019, 2020 und 
2021 bekannt, die im weiteren Sinn den erfragten Bedingungen entsprechen. Die Sachverhalte 
wurden umfassend aufgearbeitet. 

Frage 5: Inwieweit werden nach dem aktuell vorliegenden Fall die Schulen in Sachsen da­
für sensibilisiert, sich entsprechend der VwV Schulverweigerer zu verhalten? 

Es wird auf die Beantwortung der Frage 2 verwiesen. 

Mit freundlichen Grüßen 
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